

咨询服务内容“很水”,顾客想退费却遭拒绝

花3000元就能挽回感情?警惕网络“情感导师”骗局!

阅读提示

社交与短视频平台上,情感咨询相关内容颇受关注,寻求情感咨询服务的人不在少数。但是,此类服务也存在诱导高额付费、资质不明、暗设“霸王条款”等诸多问题,情感咨询服务需求者购买时应谨慎。

等信息。

崔文告诉记者,她在花费2980元购买服务后,声称是专业顾问的咨询师发来3份资料,分别为《爱的五种能力》《读懂爱的本质,掌握爱的五种语言》《幻灭期:为什么完美的恋人突然变了》,让其自学。学了一段时间后,崔文认为对方提供的咨询服务并未有显著作用,要求对方退款但遭到拒绝。

崔文还表示,资料内容“很水”,供进一步学习的公众号内容在两年前就停更了,两次电话咨询也不专业,咨询师还会通过各类话术,影响其情绪与认知。“他们会说‘所以说你是个傻丫头啊,一点都不懂男友说话真正背后的底层逻辑。’”崔文觉得自己受骗了。

湖北的刘坤向《工人日报》记者透露,今年9月,他前后花了约2万元购买情感咨询服务,目的是让情感咨询师帮助追回表白失败的女生,但是没能成功。后来刘坤想终止服务和申请退费,对方却威胁称,如果刘坤坚持退费,他们将进一步破坏他和这位女生的关系。

不能以婚姻家庭、恋爱关系目的未实现,要求该公司承担违约责任或主张退费。崔文及一些受访者认为,该条款明显不合理,“花了钱却没有任何效果,不是相当于骗子吗?”

中国政法大学医药法律与伦理研究中心主任刘鑫在接受《工人日报》记者采访时表示,情感与心理咨询服务领域确实存在一些不规范现象,部分机构培训或发放的资格证并未获得国家统一认可。刘鑫提醒,其实,自2017年起,人社部就取消了心理咨询师相关资格认证,目前,尚不存在具备官方效力的职业资格证书,情感咨询服务需求者购买此类服务时应谨慎态度。

可通过专业调解机构寻求帮助

中国政法大学副教授朱巍认为,部分情感主播一方面通过提供情感咨询服务敛财,另一方面借助人设收割流量、带货获利,造成不良

社会影响。还有一些情感主播通过剧本或人设传递了畸形的婚恋观。

对于寄望情感咨询挽回感情的群体,西南大学心理学部教授吕厚超曾公开表示:“应该树立正确的爱情观,不应过分放大感情中的非理性成分。每个人的爱情都是独特的,它因个体自身经历和家庭情况的不同而不同,情感咨询所谓的情感挽回无法做到一概而论。”

“情感咨询服务并不等同于心理咨询服务,一些从业者并无专业资质,涉嫌诈骗。”刘鑫建议,有相关需求的消费者可以联系专业调解机构或经验丰富的亲朋好友寻求帮助。专业人士提醒,要警惕通过免费或小额收费噱头,诱导高额消费的套路。

朱巍认为,情感咨询服务类合同中应对服务类型等内容进行精准界定,“如果遇到‘霸王条款’或其他侵权行为,即便双方约定通过仲裁解决争议,咨询者仍可提起诉讼,维护权益。”(部分受访者化为化名)



粤港跨境直通救护车试行计划11月推行

10月31日,在香港大学深圳医院,医护人员在运送“患者”。当日,第二次粤港跨境直通救护车演练在深圳和香港举行。据悉,粤港跨境直通救护车试行计划11月正式推行。

新华社记者 毛思倩 摄

27个省份及新疆生产建设兵团将辅助生殖纳入医保

本报讯(记者李丹青)记者近日从国家医保局获悉,截至2024年10月30日,已有包括北京、广西、内蒙古在内的27个省份及新疆生产建设兵团将辅助生殖技术纳入医保报销范围,其他剩余4个省份正在加快推进相关工作。

辅助生殖是通过人工授精和试管婴儿等技术,让患有不孕症或有家族遗传病的夫妇受孕并生出健康的胎儿,解决有生育意愿的家庭“不能生”的困扰。10月19日,国务院办公厅印发《关于加快完善生育支持政策体系推动建设生育友好型社会的若干措施》,明确指出,要指导各地将适宜的辅助生殖技术纳入医保报销范围。

辅助生殖进医保切实减轻了参保人员的生育医疗费用负担。例如,截至10月31日,广西将辅助生殖技术纳入医保报销满一年以来,开展治疗性辅助生殖医疗服务项目门诊结算15.77万人次,平均报销比例58.59%。今年9月15日起,湖北明确将“取卵术”“胚胎培养”等8项辅助生殖类医疗服务项目纳入医保支付范围,职工医保、居民医保分别按75%、65%报销,政策执行首月,湖北全省已有2867名患者享受到该政策调整带来的红利,医保统筹基金支付达到608.96万元。

青海“明眸工程”惠及千余名白内障患者

本报讯(记者邢生祥)记者日前从青海省民政厅获悉,今年以来,青海实施“明眸工程”医疗救助项目,全省已有1278名农牧区困难群众及城市低收入家庭白内障患者得到救助。

据介绍,此次救助项目计划救助1300人,凡具有青海户籍的农牧民群众及城市低收入家庭的白内障患者,经筛查适应符合白内障手术的患者,均纳入“明眸工程”项目范围。

该项目由青海省福利慈善医院实施,医院抽调眼科、老年医学科、内科、功检科等科室医护人员组成筛查团队,赴全省各地现场筛查,筛查眼疾患者3000余人,对适合手术的患者根据个体实际情况制定个性化手术治疗方案。患者住院费用经医保报销后,自付部分由项目救助。



云南省健康照护师技能竞赛举行

近日,云南省健康照护师技能竞赛举行,竞赛以健康照护师服务对象及服务内容为核心,考核选手的职业综合素质和技能水平,旨在以职业技能竞赛带动健康照护技能提升,助力形成“预防、治疗、康复、健康促进”四位一体的健康管理格局。

本报记者 赵黎浩 摄

本报记者 陈丹丹

在情感咨询师为崔文提供的挽回关系课程资料里,有这样一些内容:“爱的能力,剩女‘不愁嫁’;‘有爱的能力的人‘不付出’;让老公甘愿洗碗的一个魔力句型……然而,崔文按照咨询师和课程指导操作后,并未能成功与男友复合。

近日,现居浙江的崔文向《工人日报》记者投诉称,今年9月,她与男友分手后,在某短视频平台观看了一场教人如何挽回恋情的直播。崔文加入了主播粉丝群,工作人员称付费后可获得咨询服务。为挽回感情,崔文先后支付了99元、2980元购买一对一沟通课程和专业顾问指导方案。

记者采访发现,近年来,在各类社交与短视频平台上,情感咨询相关内容颇受关注,像崔文一样寻求情感咨询服务的人不在少数。但是,此类服务也存在诱导高额付费、咨询师与机构资质不明、合同暗设霸王条款、服务完成度难以界定等诸多问题。

为追女生高价购买情感咨询服务

据崔文讲述,起初她只是抱着疏解心情的态度听直播,并以为能进行简单的免费咨询。她关注的主播也一直未提收费问题,直到崔文与工作人员私信联系后,才知道需要支付99元购买“专业情感老师一对一详细沟通服务”。

考虑到费用不算多,崔文付了钱,但咨询师在了解崔文的基本情况后又表示,如果需要一对一电话沟通,以及“挽回这段感情的方向、建议和思路”,还要另外支付2980元购买专业顾问的15天指导方案,购买后双方会签订合同。崔文还需要填写《顾问情感咨询档案》,提供自己和前男友的姓名、职业、所在地

(上接第1版)

为确保工具的有效管理与使用,工会小组发起招募,退休职工中的维修达人、能工巧匠纷纷响应,组成一支暖邻维修互助队。每当家中遇到管道堵塞、电器故障等,居民只需一通电话,维修队便迅速响应,上门服务,及时解决“小烦恼”。

武汉各工会小组积极响应职工需求,通过众筹模式不仅美化了社区居住环境,增设了适老化设施,还创建了丰富的共享活动空间。同时,成立老街坊服务队、老师傅维修队等多支便民服务队,以及邻里互助职工志愿队,全方位守护社区和谐安宁。

(上接第1版)

作为全球首个以进口为主题的国家级博览会,七年来,进博会“朋友圈”持续扩大,“成绩单”越发亮眼,凸显中国扩大开放的重信守诺。前六届进博会累计意向成交额超过4200亿美元;累计组织1130多家外资企业和投促机构赴各地开展精准对接,不少展商在中国开设新门店、新工厂、新研发中心。

“进博会是中国持续推动开放共赢的绝佳案例,为参会企业提供难得机遇,我们受益匪浅!”德国凯傲集团执行董事会成员郭进鹏感慨。在他看来,进博会不只为发展,更不止于企业,更为中外企业实现圈层互动、拓展合作半径、共享发展机遇架起一座合作和友谊之桥。

“希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能,以中国新发展为世界提供新机遇;充分发挥推动高水平开放的平台作用,让中国大市场成为世界共享的大市场;更好提供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。”习近平主席在向第六届进博会的致信中就进博会“三大定位”提出新要求、新期待,彰显中国扩大高水平对外开放、推动构建开放型世界经济的坚定决心。

一组数字见证第七届进博会的开放新高度:企业展将继续保持36万多平方米的超大规模,共有129个国家和地区的3496家展商参加,国别(地区)数和企业数均超上届,参展世界500强和行业龙头企业达297家,创历史新高,186家企业和机构成为七届“全勤生”。

“展品变商品”“商品变爆品”“展商变投资商”“头回客变回头客”……众多新老朋友用脚投票,将进博会作为展示商品、开拓市场、增进交流、实现价值的大舞台,用精彩纷呈的“进博故事”为开放中国增添生动注脚。斯里兰卡全国商会副主席卡温达·拉贾帕克萨说,在当前保护主义抬头和世界经济不确定因素增多背景下,中国以开放举措推动真正的多边主义和经济全球

所谓“情感导师”可能并无专业资质

宣称提供“专业情感与心理咨询服务”的从业者可能并不具备专业资质。记者以“需要购买情感挽回服务”为由,接触到几个声称提供情感指导的机构和博主。在要求对方提供专业资质证明时,有的表示自己是兼职的心理学专业学生,有的提供的“情感分析师”“心理咨询师”“婚姻家庭咨询师”等资质证书,均非官方机构认定。

武汉警方此前披露的一起诈骗案件显示,涉案的多名“情感导师”年龄仅20余岁,他们此前的职业是厨师、汽修工等,有的案发时还是在校大学生。

在崔文提供的她与情感咨询机构签订的合同中,记者看到,乙方为武汉某教育咨询有限公司。但记者在检索该公司公开信息发现,其国标行业为“工业与专业设计及其他专业技术服务”。在有的投诉平台,该公司情感咨询服务不退款、虚假宣传等相关的投诉有10多条。

记者发现,在情感咨询服务合同中,还存在部分约定实为“霸王条款”的问题。崔文签订的合同中写道,该公司服务内容为“合理努力促使甲方达到与伴侣重归于好”,但崔文

工会小组建到了“家门口”

在老旧小区“逆生长”的同时,小区里还开设了“小哥”食堂。

“经常饥一顿饱一顿。”快递小哥常因工作耽误正常就餐。武昌区总工会通过与爱心餐饮企业商定,采取“餐厅让利一点、外卖配送代理商出一、个人付一点”的方式,附近外卖小哥与网约车司机经过工会注册后,就能随时到“小哥”食堂用餐,享受平台的打折服务,10元就能吃顿不错的饭。“小哥”食堂也成了他们歇脚、充电与交流的地方。

“一直觉得外面吃饭贵,但又经常赶不上家里的饭点。现在终于可以坐下来安心地吃顿热乎饭了!”一位外卖小哥说。

劳动关系是否和谐,关乎职工和企业的切身利益。武昌区总工会将“法院+工会”“人社+工会”劳动争议调解资源向工会驿站延伸,让流动务工人员就近就便反映问题、接受调解。

“受伤快一年了,电话打了无数次,相关单位以各种理由不赔付,工会维权小组介入不到一个月,事情就有了眉目。”来汉

化,令全球获益。

当前,世界经济复苏动力不足,需要各国同舟共济、共谋发展。面对世界百年未有之大变局,开放包容、合作共赢才是人间正道。增设中国(上海)自由贸易试验区临港新片区,加快推进海南自由贸易港建设,连续缩减外资准入负面清单,《区域全面经济伙伴关系协定》全面生效、推动共建“一带一路”高质量发展……作为推动开放合作的倡导者和行动派,中国一系列扩大进口、放宽市场准入的开放举措持续释放经济活力,同世界共享发展机遇。

作为进博会“新生”,今年首次参展的加拿大户外休闲品牌露露蒙全球首席执行官卡尔文·麦克唐纳充满期待:“中国是最大市场,也是最具活力的市场,我们希望能在这里的创新实践和经验应用到其他市场。”卢旺达经济分析师斯特拉顿·哈比马利马纳表示,开放对促进贸易投资、推动经济增长至关重要,中国的开放之诺为全球贸易和世界经济注入正能量。

以开放促发展 让发展成果更多更公平惠及各国人民

“中国将始终是世界发展的重要机遇,将坚定推进高水平开放,持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。”习近平主席在向第六届进博会的致信中就共促普惠包容的经济全球化发出时代强音。

以负责任大国担当更好提供全球共享的国际公共产品服务,坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展,推动全球南方现代化建设,让发展成果更多更公平惠及各国人民……中国始终以实际行动推动普惠包容的经济全球化。今年是全球发展倡议提出三周年,“不让任何一个国家、任何一个人掉队”,既是中方倡议的价值追求,也是进博会以开放促进共同发展的应有之义。

马达加斯加的羊肉今年将首次亮相进博会,为这个最不发达国家推动农业现代化发展打开全新思路;津巴布韦小伙克莱

夫·奇罗瓦去年的进博会“首秀”收获满满,今年忙着“上新”古玩、木雕和石雕,丰富商品种类;从地毯、松子到石榴、青金石,阿富汗青年阿里·法伊兹连续为五届进博会带来特色商品,基本是“带一个火一个”,让他由衷感叹“进博之约”为他打开“机遇之窗”;埃塞俄比亚的咖啡、坦桑尼亚的蜂蜜、巴基斯坦的骆驼皮灯,都通过进博会平台触达更广阔的国际市场……

作为最大的发展中国家,中国始终以自身发展为世界发展创造新机遇。第七届进博会将支持37个最不发达国家参展,提供120多个免费展位,扩容非洲产品专区,并举办全球南方可持续发展与非合作论坛,以实际行动为最不发达国家和发展中国家打开新的机遇之门。

埃及企业家协会执行董事穆罕默德·优素福说,不少国家多年来饱受贸易投资不公、被某些西方大国剥削资源之苦。中国搭建的进博会平台令发展中国家和最不发达国家从中受益,体现了中国以开放姿态与全球南方国家共享现代化经验和成果的真挚愿望。

在纳米比亚国民议会议长彼得·卡贾维维看来,进博会同全球发展倡议同频共振,助力更多国家和人民获得发展机遇。他说,全球发展倡议和进博会不仅契合全球南方国家的需求和愿望,而且与全球南方国家自身的发展议程产生共鸣。“进博会是世界各国的合唱,有你也有我。”法伊兹说。

以开放聚创新 让技术和创新助力高质量发展

“各国应该坚持创新引领,加快新旧动能转换。创新是第一动力。只有敢于创新、勇于变革,才能突破世界经济发展瓶颈。”习近平主席在首届进博会开幕式主旨演讲中阐明创新的重要意义。

紧跟时代步伐,培育新质生产力,进博会着力打造新专区新赛道。前六届进博会已有近2500项代表性首发新产品、新技术、新服务亮相,科技创新的“进博效能”辐射

务工的外卖员吕某说。

去年5月7日,吕某在送餐途中发生交通事故,导致腿部骨折,近一年时间,他一直自己垫钱治疗。

今年4月,当吕某看到水果湖街道机安社区工会驿站设有驻家劳动争议调解工作站时,他抱着试试看的心态,向工会工作人员反映了情况。随后,工会调解员和律师组成的维权小组为他提供了交通事故赔偿、伤残认定、医疗费用追讨等咨询服务和法律援助,并联系相关单位。经反复沟通调解,根据双方责任划分,相关单位答应赔付70%的医药费,并给予一定的误工补贴。

全球。

第七届进博会将聚焦发展新质生产力,诸多“首次”“首发”值得期待。科技主题区首次设立新材料专区,进一步完善集成电路专区产业链,升级人工智能体验区,升级打造创新孵化专区,持续打造全球新品首发地、前沿技术首选地、创新服务首推地。雅马哈发动机公司、立邦、米其林、通用电气能源等企业将分别带来“中国首发”“全球首发”“亚洲首发”展品以及“亚洲首展”前沿技术,一件件新展品、一项项“黑科技”,凸显海外企业对进博会的重视和期待。

斯洛伐克前驻华大使杜尚·贝拉是进博会促成斯中科技合作创新的见证者。2019年,斯洛伐克科技人员斯特凡·克莱因研发的飞行汽车亮相进博会,成为最酷炫的展品之一。今年3月,他的公司与中国企业签署合作协议,共同推动这一革命性交通工具加速发展。“技术和创新正推动世界发展。进博会云集诸多发明和创新解决方案,许多参展商来这里展示发明或寻求灵感。”贝拉说。

进博会见证开放与创新的“双向奔赴”,不仅为国内高新企业展示全球领先的解决方案与应用案例提供平台,让外国企业看到更多市场、投资和增长机遇,而且让更多先进技术装备进入中国市场,助力国内产业转型升级,凝聚世界经济增长的创新合力。

法国施耐德电气连续七年赴约进博会。施耐德电气全球执行副总裁尹正表示,施耐德电气将全面展示融合数字化、自动化、电气化技术的新理念、新产品、新服务、新应用,期待借力进博会进一步拓展与中外企业的合作机遇。

新时代,共享未来。以开放汇合作、以开放促发展,以开放聚创新,中国正坚定不移推进高水平对外开放,推动建设开放型世界经济,支持更多国家搭乘中国现代化的快车,让世界共享中国发展新机遇,为世界经济繁荣发展作出更大贡献。

(新华社北京11月3日电)



2024北京马拉松举行

11月3日上午,2024北京马拉松暨全国马拉松锦标赛(第3站)举行。比赛共设马拉松、全国马拉松锦标赛两个项目,吸引了来自全国各地的3万名选手赴京参赛。

据了解,本届北京马拉松吸引了来自43个国家和地区的182949名长跑爱好者报名参赛,刷新历届北马报名人数纪录。

本报记者 王伟伟 摄